

特朗普暗示或放松对伊制裁

伊朗证实核设施遭严重破坏

美伊将重启谈判

特朗普25日在荷兰海牙出席北约峰会后举行记者会,他说:“我们下周将与伊朗进行会谈,也许会签署一项协议。”但他同时表示,他认为这项协议并非“必要”,但美方核心诉求依然是不允许伊朗拥有核武器。

特朗普说美国没有放弃对伊朗的极限施压政策,但暗示可能会放松对伊朗石油的制裁。被问及是否会放松对伊朗石油的制裁时,他说:“他们需要钱来让这个国家恢复正常。我们希望看到这种情况发生。”

特朗普表示,他相信美国和伊朗将通过外交途径实现和解,但没有透露下周会谈的地点和参与人员等细节。伊朗目前对下周和美国举行会谈尚未作出回应。

媒体分析认为,特朗普今年1月重返白宫时立下的几大政治目标如今都远未实现,他因而迫切希望美伊谈判取得突破,以自证“成功”。《华盛顿邮报》25日发布的一项民意调查结果显示,近半数美国民众反对美军上周末打击伊朗三处核设施。

核设施遭严重破坏

据卡塔尔半岛电视台25日报道,伊朗外交部发言人巴加埃说,伊朗核设施因遭到以美多次袭击被“严重破坏”。

巴加埃当天在被媒体问及伊朗核设施的受损情况时说,核设施遭到严重破坏是肯定的,因为这些设施遭到以色列和美国侵略者的多次袭击。但他并未说明是核设施的地面部分还是地下部分遭到破坏。

“我对于这个问题没有更多补充,因为这是一个技术问题。”巴加埃说,伊朗原子能组织及其他相关机构正在处理此事。

伊朗卫生部公共关系主管克尔曼普尔25日在社交媒体发文说,13日以来以色列对伊朗各地的袭击已造成627人死亡、4870人受伤。

随着以色列和伊朗停火,美国总统特朗普当地时间25日宣布,美国下周将与伊朗举行会谈,并可能签署协议。与此同时,伊朗证实其核设施因以色列和美国的袭击遭到“严重破坏”。



6月25日,在荷兰海牙,美国总统特朗普(右)在北约峰会后出席记者会。 新华社发

克尔曼普尔说,绝大多数死者是当场死亡,这反映了袭击造成巨大破坏。据伊朗伊斯兰共和国通讯社25日报道,伊朗将于28日为牺牲的军事指挥官和科学家举行国葬。

国际原子能机构总干事格罗西25日接受法国电视二台采访时表示,美国方面称美军空袭伊朗核设施令伊朗核计划倒退“几十年”的说法应是一种“政治评估”。格罗西说:“我对于这种关于大规模杀伤性武器的时间评估缺乏信心。我认为这应是一种政治评估。”他同时说,自己无意对“几十年”的说法提出批评,并表示伊朗核设施的确遭到严重破坏。

美国国内和以色列方面对于空袭效果评价不一,有观点认为令

伊朗核计划倒退几年,也有分析认为最多倒退几个月。按照格罗西接受采访时的说法,任何对伊朗“重建”核计划进度与能力的评估,取决于伊朗下一步打算怎么做。

格罗西称应重启对伊朗核设施的核查工作,但伊朗议会25日通过暂停与国际原子能机构合作的法案。

以特种部队曾进入伊朗

以色列总理内塔尼亚胡24日发表视频讲话称,如果伊朗任何人试图重启核计划,以色列将“挫败任何此类企图”,“伊朗将不会拥有核武器”。

内塔尼亚胡声称,以色列13

日以来对伊朗发动的“崛起之狮”行动“消除了(以色列)两大生存威胁:伊朗核武器威胁和伊朗2万枚弹道导弹威胁”。

内塔尼亚胡称,以军只用一次打击就“清除”伊朗军方指挥部,打死伊朗3名最高级别军事指挥官及多名其他高级军官。以军还在同一时间打死伊朗多名顶尖核科学家。

谈到伊朗核设施时,内塔尼亚胡称,以军摧毁伊朗纳坦兹主要铀浓缩设施、伊斯法罕铀转化厂和阿拉克重水设施;美军则摧毁了伊朗福尔道地下深处的铀浓缩设施。以军还打击了伊朗包括离心机生产工厂和实验室在内的几十处核设施。

内塔尼亚胡称,以色列以同

样力量摧毁伊朗弹道导弹生产体系。“我们摧毁伊朗几十个导弹工厂,重创伊朗的导弹库存,摧毁伊朗的大部分导弹发射器。”

内塔尼亚胡还谈起24日停火前几小时内对伊朗发起此次军事行动的“最严厉打击”,称此次打击打死伊朗“数百名特工”。

以色列国防军总参谋长扎米尔25日在电视讲话中说,在以色列与伊朗的军事冲突中,以军特种部队曾秘密进入伊朗境内执行作战任务,并与空军和情报机构展开协同行动。以军实现了对伊朗领空及所选行动区域的“完全控制”,这得益于空军与地面特种部队的协调与战术。

扎米尔24日称,以军已经结束“一个重要阶段,但针对伊朗的行动还没有结束”,而是“进入一个新阶段”。他称以军此次军事行动使伊朗核计划和导弹计划“倒退多年”,“现在重点又回到了加沙”。

伊朗开放东部领空

伊朗通信和信息技术部长哈希米25日在社交媒体发文说,随着局势恢复正常,伊朗全国通信状况已恢复至冲突前水平。

伊朗迈赫尔通讯社25日报道,伊朗道路和城市发展部发言人阿哈万当天发表声明说,伊朗东部空域已重新开放,允许国际过境航班以及从伊朗东部机场起降的国内外航班通航。

埃及总统塞西和伊朗总统佩泽希齐扬25日通电话,双方一致同意,鉴于当前中东的敏感局势,需推进全面的政治解决方案以促进地区安全。

埃及总统府当天在一份声明中表示,两国领导人重申了重启美国和伊朗核谈判以及建立中东无大规模杀伤性武器区的重要性。塞西对以色列和伊朗的停火协议表示欢迎,强调支持及遵守该协议的重要性。

塞西在通话中表示,埃及对伊朗日前打击美国驻卡塔尔空军基地表示反对,同时谴责任何侵犯国家主权的行动。综合新华社消息

停火之后,伊朗现在怎么样了

伊朗和以色列24日停火后,伊朗立即宣布取得对以作战胜利,各地当晚举行多项庆祝活动。伊朗总统佩泽希齐扬当天要求各机构从即日起把精力投入到重建工作中。伊朗目前怎么样了?各方面情况有何进展?

中还有波斯诗句“如果我爱世间万物,那我爱您,古老的祖国”。

多名伊朗民众接受媒体采访时说,亲眼见证了战争带来的破坏,珍视停火后的和平,希望停火能够延续。也有民众说,和平要靠自己争取和捍卫。

重建方案已经定稿

伊朗总统佩泽希齐扬24日在一份声明中说,政府机构等将全力以赴致力于重建工作。据伊朗迈赫尔通讯社报道,相关部门实地走访约3000处受损住宅后,重

建方案已最终定稿,并准备提交内阁审议,计划向受损房屋业主提供无偿援助、专项贷款等支持。

伊朗道路和城市发展部部长萨迪克说,为确保重建工作的统一决策与信息公开,有必要成立“重建指挥部”,参与住宅、商业及行政建筑重建的各相关部门须由指挥部统一协调。

伊朗政府机关、银行等机构的工作时间正逐步恢复正常,伊朗民众的生活也在逐步恢复,咖啡馆和餐馆等纷纷重新开业。德黑兰交响乐团25日还在伊朗地标建筑自由塔前举办了一场免费音

乐会,吸引众多民众。据介绍,这是“为了伊朗”全市系列音乐活动的一部分,特别安排了《祖国的明天》《啊,伊朗》等曲目。

通过邻国向美喊话

连日来,佩泽希齐扬与卡塔尔、沙特、阿联酋、埃及、巴基斯坦等周边国家领导人密集通电话,感谢地区国家的声援,强调地区团结的重要性。分析人士指出,周边国家是伊朗外交战略的关键支点,获得它们的理解与支持,是伊朗对以、对美博弈中的重要一环。

据伊朗总统府网站消息,佩泽希齐扬与沙特王储兼首相穆罕默德通话时表示,美国和以色列试图在伊斯兰国家间制造不和与敌意,而伊朗正寻求加强地区团结与和平,并将其视为国家加速发展的基础。佩泽希齐扬与埃及总统塞西通话时表示,伊朗支持建立无核武器和无大规模杀伤性武器区。

佩泽希齐扬还通过与地区国家领导人互动向美国喊话。佩泽希齐扬与阿联酋总统穆罕默德通话时说,伊朗愿意在国际框架内通过谈判解决问题,“希望你们在与美国的互动中明确表示,伊朗只追求其合法权利,除此以外没有其他要求。我们从未寻求过核武器,也永远不会”。据新华社消息